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CARGOS: PROFESSOR DE EDUCAÇÃO FÍSICA 
 

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO. 
 

1. Você recebeu do fiscal o seguinte material: 

a) Este caderno com questões objetivas, com 40 questões, sem repetição ou falha. 

b) CARTÃO-RESPOSTA destinado às respostas das questões objetivas formuladas nas provas. 

2. Verifique se este material está em ordem e se o seu nome e número de inscrição conferem com 

os que aparecem no CARTÃO-RESPOSTA. Caso contrário, notifique IMEDIATAMENTE ao fiscal. 

3. Após a conferência, o candidato deverá assinar, no espaço próprio do CARTÃO-RESPOSTA, a 

caneta esferográfica de tinta cor preta ou azul. 

4. No CARTÃO-RESPOSTA, a marcação das letras correspondentes às respostas certas deve ser 

feita cobrindo todo o espaço compreendido, a caneta esferográfica de tinta cor preta ou azul, de 

forma contínua e densa.  A LEITORA ÓTICA é sensível a marcas escuras, portanto, preencha os 

campos de marcação completamente, sem deixar claros. 

5. Tenha muito cuidado com o CARTÃO-RESPOSTA, para não o DOBRAR, AMASSAR ou 

MANCHAR. O CARTÃO-RESPOSTA SOMENTE poderá ser substituído se, no ato da entrega ao 

candidato, já estiver danificado. 

6. Para cada uma das questões objetivas, são apresentadas alternativas que só uma responde 

adequadamente ao quesito proposto. Você só deve assinalar UMA RESPOSTA, a marcação em 

mais de uma alternativa anula a questão, MESMO QUE UMA DAS RESPOSTAS ESTEJA 

CORRETA. 

7. As questões objetivas são identificadas pelo número que se situa acima de seu enunciado. 
 

8. SERÁ ELIMINADO do Concurso Público o candidato que: 

a) Se utilizar, durante a realização das provas, de máquinas e/ou relógios de calcular, bem como de 

rádios gravadores, headphones, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer espécie; 

b) Se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o CARTÃO-RESPOSTA. 

9. Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu CARTÃO-RESPOSTA. Os rascunhos e as 

marcações assinaladas no CADERNO DE QUESTÕES NÃO SERÃO LEVADOS EM CONTA. 

10. Quando terminar, entregue ao fiscal o CARTÃO-RESPOSTA. 

BOA PROVA! 

  



- 2 - 
 

 
 

 
 

Texto para as questões de 1 a 10. 
Prédios abandonados e pessoas em busca de 
moradia: as contradições no Centro de SP 
 
O Centro de São Paulo é uma das regiões com a 
maior concentração de serviços na cidade. Além 
disso, também possui muitos prédios abandonados 
e procura por moradia - são cerca de 30 mil imóveis 
vazios. E 42 deles foram ocupados por movimentos 
de moradia popular. 
As repórteres Clara Velasco e Mayara Teixeira 
mostram as contradições dessa região, em que ao 
mesmo tempo prédios seguem vazios, centenas de 
famílias moram em ocupações e cortiços da região, 
muitas vezes em condições insalubres. As famílias 
contam que sonham com a casa própria e com o 
momento em que mais iniciativas de moradia social 
vão tomar o Centro da cidade. 
As repórteres conheceram um imóvel ocupado com 
14 andares e banheiro coletivo. Jomarina Alves, líder 
da ocupação, conta que o prédio de salas comerciais 
estava vazio e foi ocupado por 102 famílias. 
Vitor Paiva tinha 5 anos quando se mudou para o 
prédio com a mãe e o irmão. Hoje ele tem 14. “Me 
mudei no meu aniversário. Eu gostei de mudar. 
Morava na Zona Leste e era complicado para minha 
mãe. A gente teve que vir para cá”, lembra. 
Claudilene Santos, professora e comerciante, conta 
que a vida dela e da filha mudou para melhor quando 
foram para o Centro. “A gente morava na Zona Leste 
de São Paulo e ela estuda numa escola no Ipiranga, 
escola para deficiente visual. Era bem difícil. A gente 
tinha que sair de casa às 4h30 da manhã para 
embarcar no ônibus e ela chegar às 7h na escola”, 
conta. Perguntada sobre o que acha dos prédios 
vazios, Claudilene diz que é um desperdício. 
Francineide da Silva, diarista desempregada, vive em 
um cortiço com os dois filhos há quatro anos. O 
espaço tem um quarto e uma cozinha. “Aqui a gente 
não tem conforto nenhum, mesmo sendo em três 
pessoas”, mostra. Ela conta que antes pagava R$ 
250, mas hoje não paga mais nada. 
Ano passado, ela e outras moradoras do cortiço 
ocuparam o terreno em frente, antes de virar um 
estacionamento. “Ele estava abandonado e ninguém 
ficava lá. Como o pessoal não tinha como pagar aqui, 
nós fomos para lá”. Depois de um tempo, ela e 
outras famílias voltaram para o cortiço. 
 
 

 
EM: https://g1.globo.com/profissao-
reporter/noticia/2021/06/09/predios-abandonados-e-pessoas-
em-busca-de-moradia-as-contradicoes-no-centro-de-sp.ghtml 
 
Questão 01 

A informação principal do texto é: 
 
A) A concentração de serviços no Centro de São 

Paulo. 
B) A quantidade de prédios abandonados em São 

Paulo. 
C) A ocupação dos prédios por movimentos de 

moradia popular. 
D) As famílias que sonham com a casa própria. 
     
Questão 02 

Segundo o texto: 
 
A) São Paulo é o Estado com o maior número de 

construções abandonadas. 
B) São Paulo é a capital com o maior número de 

prédios ocupados por movimentos de moradia 
popular. 

C) São Paulo é a cidade com o maior programa de 
moradias populares. 

D) São Paulo é uma capital com um número 
expressivo de prédios desocupados. 

 
Questão 03 

O prefixo da palavra insalubre possui valor 
semântico de: 
 
A) Oposição. 
B) Interior. 
C) Posição inferior. 
D) Negação. 
 
Questão 04 

A palavra desempregada é formada pelo processo de 
derivação: 
 
A) Parassintética. 
B) Prefixal e sufixal. 
C) Prefixal. 
D) Imprópria. 

 
Questão 05 

A oração destacada em “Como o pessoal não tinha 
como pagar aqui, nós fomos para lá”, é classificada 
como: 
 
A) Oração coordenada assindética. 
B) Oração subordinada adverbial causal. 

PORTUGUÊS – 10 QUESTÕES 
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C) Oração subordinada adjetiva explicativa. 
D) Oração subordinada adverbial comparativa. 
 
Questão 06 

Em “E 42 deles foram ocupados por movimentos de 
moradia popular”, os termos destacados exercem 
função de: 
 
A) Sujeito agente. 
B) Predicado. 
C) Agente da Passiva. 
D) Sujeito paciente. 

     
Questão 07 

No período “Ele estava abandonado e ninguém 
ficava lá”, as orações estão, respectivamente, nas 
vozes: 
A) Ativa e passiva. 
B) Passiva e passiva. 
C) Passiva e ativa. 
D) Ativa e ativa. 

 
Questão 08 

A figura de linguagem que podemos observar em “A 
gente tinha que sair de casa às 4h30 da manhã para 
embarcar no ônibus e ela chegar às 7h na escola”, é: 
 
A) Metáfora. 
B) Catacrese. 
C) Eufemismo. 
D) Prosopopeia. 
 
Questão 09 

O vício de linguagem observado em “Me mudei no 
meu aniversário”, é chamado de: 
 
A) Barbarismo. 
B) Neologismo 
C) Pleonasmo. 
D) Solecismo. 
 
Questão 10 

A preposição presente no trecho “vão tomar o 
Centro da cidade”, tem valor de: 
 
A) Modo. 
B) Lugar. 
C) Meio. 
D) Material. 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
Questão 11 

Uma corporação, ao enfrentar uma inesperada 
queda de receita, decidiu recorrer a uma linha de 
crédito emergencial oferecida por seu banco de 
relacionamento. No momento da aprovação do 
crédito, a conta corrente da empresa apresentava 
um saldo positivo de R$10.000,00. No entanto, 
devido à urgência em honrar compromissos 
financeiros, a empresa realizou uma transferência de 
R$46.000,00 para um fornecedor. A transação foi 
prontamente processada, resultando em um saldo 
devedor. A gerência financeira só foi informada 
desse saldo negativo após 11 dias da operação. 
Sabendo que, para saldos devedores em conta 
corrente, o banco cobra juros simples, calculados 
diariamente, com uma taxa mensal de 19,2%, 
determine o montante que a empresa precisará 
depositar para quitar o débito e regularizar a conta. 
 
A) R$36.633,60. 
B) R$38.534,40. 
C) R$40.000,00. 
D) R$55.008,00. 
 
Questão 12 

Uma empresa de engenharia civil foi contratada para 
construir um conjunto de 216 módulos de um 
complexo sistema de drenagem urbana. Em projetos 
anteriores, a empresa verificou que 08 engenheiros 
civis, trabalhando de forma coordenada e com uma 
carga horária diária fixa, foram capazes de projetar e 
construir 288 módulos em 06 dias. Para o novo 
projeto, a empresa decidiu alocar 12 engenheiros 
civis, sendo que cada um deles recebe uma 
remuneração diária de R$125,00. Considerando que 
a produtividade dos engenheiros civis permanecerá 
inalterada em relação ao projeto anterior, determine 
o valor total que a empresa terá que desembolsar 
com a remuneração desses profissionais ao final do 
período necessário para concluir o contrato. 
 
A) R$4.125,00. 
B) R$4.250,00. 
C) R$4.375,00. 
D) R$4.500,00. 

 
Questão 13 

Uma empresa de tecnologia está desenvolvendo um 
sistema de segurança no qual cada código de acesso 
é composto por três dígitos distintos, selecionados a  

MATEMÁTICA – 10 QUESTÕES 
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partir do conjunto 𝑆 = {1,2,3,4,5,6,7,8}. Para 
garantir a complexidade do sistema, a empresa 
definiu que a soma dos três dígitos deve ser um 
múltiplo de 5, e que o primeiro dígito do código deve 
ser menor ou igual ao segundo, respeitando a ordem 
crescente estrita. 
Calcule o número total de códigos que podem ser 
gerados obedecendo a essas regras. 
 
A) 18. 
B) 07. 
C) 14. 
D) 08. 
 
Questão 14 

Uma empresa de construção civil está projetando a 
estrutura de um novo edifício. Para otimizar a 
distribuição dos materiais, foi determinado que a 
altura ℎ da estrutura, em metros, deve satisfazer a 
seguinte equação do segundo grau: 

ℎ2 − 40ℎ + 400 
Se a estrutura deve ter a altura máxima possível que 
satisfaça essa equação, e se cada metro cúbico de 
concreto custa R$100,00, qual será o custo total, em 
reais, para construir uma base de 10 metros de 
largura e a altura máxima encontrada? 
 
A) R$20.000,00. 
B) R$8.000,00. 
C) R$16.000,00. 
D) R$10.000,00. 
 
Questão 15 

Uma editora está planejando a impressão de duas 
edições de livros com tiragens diferentes: uma 
tiragem de 1800 exemplares e outra de 1500 
exemplares. Para organizar a impressão de forma a 
utilizar a menor quantidade de folhas possível, a 
editora decide empacotar os livros em lotes de 
tamanhos iguais. O tamanho dos lotes deve ser o 
maior possível que ainda permita que ambos os 
números de exemplares se dividam igualmente. 
Além disso, o editor deseja saber o menor número 
de lotes necessários para imprimir os livros, se o 
tamanho de cada lote deve ser o menor múltiplo 
comum dos dois números de tiragens. 
Qual é o número máximo de exemplares por lote e o 
menor número de lotes necessários para imprimir 
todos os livros? 
 
A) 250 exemplares e 10 lotes. 
B) 300 exemplares e 06 lotes. 

 
C) 250 exemplares e 08 lotes. 
D) 300 exemplares e 11 lotes. 
 
Questão 16 

Uma fábrica de componentes eletrônicos possui três 
linhas de montagem que trabalham em conjunto 
para atender a uma demanda específica. Se cada 
linha de montagem é capaz de produzir um total de 
400 componentes por dia, e a demanda total para a 
produção é de 12.000 componentes, a fábrica 
precisa ajustar a produção conforme o número de 
dias disponíveis para a conclusão do lote. 
A fábrica opta por adicionar uma quarta linha de 
montagem, que também tem a capacidade de 
produzir 400 componentes por dia. Com a adição 
desta nova linha, o número total de componentes a 
ser produzido em 15 dias deve atender a uma nova 
demanda, reduzida de acordo com a capacidade 
total das quatro linhas. Para ajustar a produção e 
garantir que o novo objetivo seja alcançado, a 
quantidade de componentes produzidos por dia 
deve ser determinada. 
Qual é o número total de componentes que deve ser 
produzido diariamente pela nova configuração para 
cumprir a nova meta? 
 
A) 1550 componentes. 
B) 1600 componentes.  
C) 1650 componentes. 
D) 1700 componentes. 
     
Questão 17 

Uma empresa de tecnologia está projetando um 
novo software que será comercializado sob duas 
modalidades de pagamento: um pagamento inicial 
fixo e um valor mensal de manutenção. O 
pagamento inicial é de R$400,00, e o valor mensal de 
manutenção é de R$30,00. Para garantir que o custo 
total do software durante o período de um ano não 
ultrapasse R$790,00, é necessário calcular o número 
máximo de meses 𝑥 para o qual o custo total não 
deve exceder esse valor. A inequação que representa 
esta condição e deve ser resolvida para encontrar o 
número máximo de meses é: 
 
A) 400 + 30𝑥 ≥ 790. 
B) 400 + 30𝑥 ≤ 790. 
C) 400 − 30𝑥 ≤ 790. 
D) 𝑥 ≥ 390. 
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Questão 18 

Uma indústria de bebidas produz dois tipos distintos 
de refrigerantes: o Refrigerante A e o Refrigerante B. 
O Refrigerante A é envasado em garrafas de 1,5 litros 
cada, enquanto o Refrigerante B é envasado em 
garrafas de 2,5 litros cada. A indústria possui um 
tanque de armazenamento com capacidade total de 
450 litros. Para atender a uma demanda específica, 
o tanque deve ser preenchido de maneira a garantir 
que, ao final do processo, a quantidade total de 
refrigerante B seja 50% maior que a quantidade total 
de refrigerante A. Além disso, o volume total de 
refrigerante A e B no tanque deve ser exatamente 
450 litros. 
Determine a quantidade de garrafas de Refrigerante 
A e B necessárias para preencher o tanque de forma 
que as condições acima sejam atendidas. 
 
A) 90 garrafas de Refrigerante A e 120 garrafas de 

Refrigerante B. 
B) 108 garrafas de Refrigerante A e 120 garrafas de 

Refrigerante B. 
C) 120 garrafas de Refrigerante A e 90 garrafas de 

Refrigerante B 
D) 120 garrafas de Refrigerante A e 108 garrafas de 

Refrigerante B. 
 

Questão 19 

Durante um evento de tecnologia, uma empresa de 
eletrônicos foi contratada para fornecer um tipo 
específico de dispositivo eletrônico para diversas 
instituições. O custo de produção de cada unidade 
do dispositivo é de R$85,20. A empresa definiu que 
o preço de venda deve garantir um lucro de 25% 
sobre o custo de produção e cobrir um imposto de 
12% sobre o preço de venda. 
Considerando essas condições, desprezando-se as 
casas decimais, o preço de venda de cada unidade do 
dispositivo, em reais, necessário para atender aos 
requisitos de lucro e imposto foi de 
 
A) 121. 
B) 136. 
C) 144. 
D) 150. 

 
Questão 20 

Uma instituição financeira organizou um evento de 
capacitação para 192 gestores de projetos, com o 
objetivo de aprimorar técnicas de análise de riscos e 
investimentos. No início do evento, 75% dos 
participantes eram gestores de risco, enquanto os  

 
demais eram especialistas em investimentos. 
Durante a última palestra, verificou-se que a 
porcentagem de gestores de risco havia diminuído 
para 60% do total de presentes, devido à saída de 
alguns participantes, enquanto o número de 
especialistas em investimentos permaneceu 
inalterado até o encerramento do evento. Assinale a 
alternativa que apresenta o número de gestores de 
risco que se ausentaram antes do término da 
palestra: 
 
A) 76. 
B) 84. 
C) 72. 
D) 88. 
 
 
 
 
 
Questão 21 

No voleibol, as regras oficiais definem a técnica 
correta de saque e recepção, bem como a condução 
do jogo em diferentes situações. Avalie a seguinte 
afirmação: 
 
A) No saque por baixo, o jogador deve sempre 

lançar a bola com as duas mãos antes de realizar 
o movimento de saque, independentemente do 
tipo de saque utilizado.  

B) O toque na rede pelo jogador é permitido 
durante o bloqueio, desde que a bola não esteja 
em posse da equipe adversária no momento do 
toque.  

C) Durante a recepção de saque, é permitido ao 
jogador realizar um toque duplo na bola, desde 
que o contato seja contínuo e não configurado 
como condução.  

D) No momento do saque, o jogador não pode pisar 
ou ultrapassar a linha de fundo da quadra até que 
a bola tenha sido tocada. 

     
Questão 22 

Na natação, o estilo borboleta possui regras 
específicas quanto à técnica de nado e viradas, que 
são reguladas pela World Aquatics. Avalie a seguinte 
afirmação:  
 
A) O nadador deve realizar a virada utilizando 

ambas as mãos simultaneamente para tocar a 
borda da piscina, sendo permitida a utilização de 
um único braço durante a virada. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS – 10 QUESTÕES 
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B) O movimento das pernas durante o estilo 

borboleta deve ser alternado, de modo que uma 
perna esteja sempre à frente da outra, evitando 
o movimento simultâneo.  

C) A respiração no estilo borboleta deve ser 
realizada a cada ciclo completo de braçada, ou 
seja, a cada dois movimentos de braço.  

D) Durante o nado, os dois braços devem ser 
levados simultaneamente para frente sobre a 
água, sendo obrigatório que ambos toquem a 
água ao mesmo tempo no final da braçada.  

 
Questão 23 

No atletismo, a prova de salto com vara exige uma 
combinação de técnica, força e velocidade para 
superar a altura estabelecida. Considerando as 
regras oficiais do Atletismo, avalie a seguinte 
afirmação:  
 
A) O competidor deve obrigatoriamente iniciar a 

corrida de aproximação a partir de uma distância 
mínima de 30 metros para garantir a validade do 
salto.  

B) No momento do salto, é permitido ao 
competidor tocar a vara com qualquer parte do 
corpo, desde que a vara não seja utilizada para 
impulso adicional além do permitido pela técnica 
de salto.  

C) A altura inicial do salto pode ser escolhida 
livremente pelo competidor, sendo obrigatório 
superar todas as alturas subsequentes até a 
eliminação. 

D) Durante a execução do salto, o competidor não 
pode realizar mais de dois ajustes na posição da 
vara antes de iniciar a corrida de aproximação.  

 
Questão 24 

A fadiga muscular durante a prática de musculação 
está associada a vários fatores fisiológicos, incluindo 
o acúmulo de metabólitos e a depleção de reservas 
energéticas. Avalie a seguinte afirmação:  
 
A) O acúmulo de lactato no músculo esquelético é o 

principal fator responsável pela fadiga muscular, 
sendo recomendado o uso de suplementação de 
bicarbonato para neutralizar esse efeito e 
prolongar a performance.  

B) A depleção de creatina fosfato é a principal causa 
de fadiga em exercícios de alta intensidade e 
curta duração, como o levantamento de peso 
máximo.  

 

 
C) A capacidade de tamponamento dos íons H+ pelo 

sistema fosfato e bicarbonato é insuficiente para 
evitar a fadiga muscular em treinos de resistência 
moderada, exigindo a inclusão de longos 
períodos de descanso.  

D) A fadiga muscular pode ser reduzida com o uso 
de suplementação de nitrato, que aumenta a 
eficiência energética dos músculos esqueléticos 
e retarda a depleção de glicogênio.  

 
Questão 25 

O treinamento de corrida envolve adaptações 
cardiorrespiratórias e musculares específicas. 
Analise a afirmação que melhor representa as 
adaptações fisiológicas decorrentes do treinamento 
aeróbico:  
 
A) O aumento da capacidade pulmonar é o principal 

responsável pela melhoria da performance em 
corredores de longa distância, devido à maior 
eficiência na troca gasosa.  

B) A hipertrofia do ventrículo direito é uma 
adaptação comum em corredores, facilitando o 
aumento do débito cardíaco durante o exercício.  

C) A densidade mitocondrial nos músculos 
esqueléticos aumenta, melhorando a capacidade 
de oxidação de ácidos graxos e a resistência à 
fadiga.  

D) O limiar anaeróbico é reduzido com o 
treinamento aeróbico, levando a uma menor 
capacidade de manter esforços prolongados 
acima de 70% do VO2máx. 

 
Questão 26 

A Educação Física Humanista contrapõe-se à 
abordagem tecnicista, promovendo uma 
compreensão do movimento humano. Esse enfoque 
implica:  
 
A) A utilização de testes para avaliar a aptidão física 

dos alunos.  
B) A separação entre o desenvolvimento físico e os 

aspectos emocionais na prática pedagógica.  
C) A valorização da experiência subjetiva dos alunos 

como elemento central no processo educativo.  
D) A aplicação de treinamentos focados em 

resultados quantitativos. 
   
Questão 27 

Durante o processo de aprendizagem motora, a fase 
de automatização é crucial para a performance  
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eficiente. Analise a afirmação que melhor representa 
essa fase:  
 
A) A fase de automatização ocorre quando o 

aprendiz é capaz de realizar a habilidade motora 
sem qualquer tipo de atenção consciente, sendo 
a prática em contexto variado irrelevante.  

B) A automatização de uma habilidade motora 
reduz a necessidade de feedback sensorial, 
sendo suficiente que o aprendiz pratique em um 
ambiente controlado para atingir essa fase.  

C) A prática mental é eficaz na fase de 
automatização, pois permite que o aprendiz 
visualize a tarefa sem a necessidade de prática 
física contínua.  

D) A fase de automatização é caracterizada por uma 
diminuição progressiva da variabilidade na 
execução da habilidade, permitindo que o 
movimento seja executado de forma mais 
consistente. 

 
Questão 28 

O feedback extrínseco desempenha um papel 
fundamental na aprendizagem motora, 
especialmente nas fases iniciais. Analise a afirmação 
que melhor representa o uso eficaz do feedback 
extrínseco:  
 
A) O feedback extrínseco deve ser fornecido 

imediatamente após cada tentativa de execução, 
independentemente da fase de aprendizagem, 
para garantir a correção imediata dos erros.  

B) A frequência do feedback deve ser reduzida 
conforme o aprendiz progride, permitindo maior 
desenvolvimento da autodetecção e correção de 
erros.  

C) O feedback positivo é mais eficaz que o negativo, 
pois sempre reforça o comportamento correto e 
promove a repetição exata dos movimentos 
desejados.  

D) O feedback sobre o desempenho global é mais 
importante que o feedback sobre aspectos 
específicos do movimento, pois ajuda o aprendiz 
a manter a motivação. 

 
Questão 29 

A institucionalização da Educação Física no Brasil, 
durante o período republicano, foi marcada pela 
influência de ideologias que vinculavam a prática  
 
 
 

 
corporal a ideais higienistas e de fortalecimento 
nacional. A análise dessa fase revela que a legislação 
educacional da época:  
 
A) Incorporou a Educação Física como componente 

obrigatório no currículo escolar com o objetivo 
de aprimorar a formação moral dos alunos.  

B) Privilegiou práticas esportivas de elite, buscando 
a integração da Educação Física às classes 
trabalhadoras.  

C) Estimulou a prática de atividades físicas nas 
escolas apenas como forma de recreação infantil.  

D) Proibiu a inclusão de atividades físicas que não 
estivessem diretamente relacionadas ao 
treinamento militar. 

 
Questão 30 

A performance em provas de velocidade, como a 
corrida de 100 metros, depende de várias 
adaptações neuromusculares. Analise a afirmação 
que melhor representa essas adaptações no 
contexto do treinamento de velocidade:  
 
A) O aumento da força explosiva das fibras 

musculares tipo I é o principal fator de melhoria 
na performance de sprint.  

B) A coordenação intermuscular é irrelevante para 
a performance em sprints, uma vez que a força 
máxima é o único fator limitante.  

C) A prática de sprints em declive é recomendada 
para aumentar a frequência de passadas, 
melhorando a eficiência neuromuscular.  

D) O tempo de reação ao sinal de largada é 
determinante para o desempenho em provas de 
sprint, sendo melhorado pela prática de técnicas 
de visualização mental. 

 
 
 

 
Questão 31 

Das seguintes linguagens de marcação, qual é 
fundamental para a estrutura básica de um site? 
 
A) JavaScript. 
B) Python. 
C) HTML. 
D) CSS. 
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Questão 32 

Indique qual característica é mais importante ao se 
projetar um site educativo para crianças do ensino 
fundamental:  
 
A) Utilização de muitas animações e efeitos visuais. 
B) Navegação complexa para estimular o raciocínio 

lógico. 
C) Linguagem técnica e formal. 
D) Interface simples e intuitiva. 
 
Questão 33 

Sobre a ferramenta ou plataforma é mais indicada 
para a criação de um site simples e gratuito para 
apresentar um projeto escolar? 
 
A) Microsoft Word. 
B) Google Sites. 
C) WordPress. 
D) Dreamweaver. 
 
Questão 34 

Marque assertiva correta sobre qual tipo de malware 
se propaga automaticamente por redes, explorando 
vulnerabilidades nos sistemas? 

 
 
A) Worm. 
B) Trojan. 
C) Spyware. 
D) Adware. 
 
Questão 35 

Das seguintes ações qual é a mais eficaz para se 
proteger de um ataque de phishing? 
 
A) Abrir todos os e-mails, mesmo que sejam de 

remetentes desconhecidos. 
B) Clicar em links desconhecidos, mesmo que 

pareçam confiáveis. 
 

 
C) Fornecer informações pessoais e financeiras em 

sites não seguros. 
D) Verificar a autenticidade dos sites antes de inserir 

dados pessoais. 
 
Questão 36 

O que é engenharia social? 
 
A) Uma técnica que utiliza a manipulação psicológica 

para obter informações confidenciais. 
B) Um método de criptografia para proteger dados. 
C) Um tipo de ataque físico a equipamentos de 

informática. 
D) Uma ferramenta para detectar vírus em 

computadores. 
     
Questão 37 

Ao configurar um dispositivo para acesso a uma rede 
Wi-Fi, qual informação é essencial para estabelecer 
a conexão? 
 
A) Endereço MAC do roteador. 
B) Nome da rede (SSID) e senha. 
C) IP público do roteador. 
D) Número de série do dispositivo. 
 
Questão 38 

Das seguintes opções qual representa uma 
vantagem do uso de hardware livre em projetos de 
robótica educacional? 
 
A) Maior custo. 
B) Menor flexibilidade de personalização. 
C) Menor disponibilidade de componentes. 
D) Maior possibilidade de customização e 

aprendizado. 
 
Questão 39 

Qual a principal vantagem da colaboração online na 
educação? 
 
A) Diminuição da interação entre os alunos 
B) Aumento da dependência de recursos 

tecnológicos 
C) Facilidade de acesso a informações e recursos 
D) Dificuldade de acompanhar o progresso dos 

alunos 
 
Questão 40 

Marque assertiva correta sobre qual competição 
estimula o desenvolvimento de projetos de robótica 
entre estudantes? 
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A) Olimpíada Brasileira de Robótica. 
B) Olimpíada Brasileira de Matemática. 
C) Olimpíada Brasileira de Informática. 
D) Feira Brasileira de Ciências e Engenharia. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 


